
 

 

 

 

 

ATA DA AUDIÊNCIA PÚBLICA DA SECRETARIA DE SAÚDE DO MUNICÍPIO DE 

BANANEIRAS PARA APRESENTAÇÃO DOS RELATORIOS DO III QUADRIMESTRE 

DO ANO DE 2021 E O I E II RELATÓRIO QUADRIMESTRE DO ANO DE 2022.  

 

 

Aos cinco dias do mês de abril de dois mil e vinte e três às nove horas e trinta minutos, 

no Plenário da Câmara Municipal de Bananeiras, reuniu-se os vereadores José Marcelo 

Bezerra da Silva (Presidente), Alex Mota de Fontes, Antonio Marques Batista, Cláudia 

Cristina de Carvalho, Gilson Rosário da Silva, Jorge da Silva dos Anjos, Kilson Rayff 

Dantas da Silva, Lucivânia Barbosa Oliveira da Silva, Márcio da Silva Santos, Vital de 

Morais Santa Cruz e Yrajá Ferreira de Sousa, o Secretário Municipal de Saúde, o Senhor 

Tarcísio Herculano dos Santos, o coordenador de imunização, o Senhor Ricardo Antônio, 

a coordenadora do Samu, a Senhora Elisangela Lima, o coordenador do laboratório 

municipal, o Senhor Thiericlison Silva, o coordenador da vigilância sanitária, o Senhor 

Ivson Danilo, Secretárias Municipais, a Senhora Aline Herminio e a Senhora Desiane 

Gomes, membros da Secretaria Municipal de Saúde e demais populares. Para 

apresentação do Relatório e Prestação de Contas das Ações e Investimentos da 

Secretaria de Saúde do Município do III quadrimestre do ano de 2021 e o I e II relatório 

quadrimestre do ano de 2022. Inicialmente o Presidente José Marcelo Bezerra da Silva, 

saudou a todos os presentes, fazendo a devida explanação sobre a importância da 

apresentação do Relatório para conhecer as ações da saúde municipal. Em seguida 

convidou para direcionar os trabalhos, o Senhor Tarcísio Herculano, que na oportunidade 

saudou a todos, agradecendo aos vereadores e seus colaboradores por se fazerem 

presentes nesta audiência pública. Em seguida, mencionou que o Relatório Detalhado 

do Quadrimestral é um instrumento de monitoramento e acompanhamento que deve ser 

apresentado pelo Gestor do Sistema Único de Saúde em Audiência Pública. Comentou 

ainda, que a rede de saúde do município é composta pela Secretaria, que se distribui na 

Atenção Básica, Média Complexidade e Alta Complexidade, relatando dados e 

caraterísticas de cada uma delas. Logo após, mencionou alguns serviços que estão ativo 

no município, explicando seu funcionamento e quantidade de atendimentos, entre outras 

características. Em seguida se colocou à disposição para possíveis esclarecimentos.  



 

 

 

 

Sendo facultada a palavra entre os presentes, fez uso da mesma o vereador Vital Santa 

Cruz, que na oportunidade, saudou a todos e questionou ao secretário, quando será 

implantado o Projeto Previne Brasil aos Agentes Comunitários do município. Comentou 

ainda sobre a implantação do piso da enfermagem, questionando ao secretário como o 

município vai proceder.  Pela ordem fez uso da palavra o vereador Márcio da Silva, que 

ao saudar a todos, indagou sobre a quantidade de medicação comprada e dispensada, 

e se a gestão tem planos de quando vão implantar o piso salarial da enfermagem. 

Comentou ainda que a frente do hospital está caindo, questionando ao secretário se 

existe uma previsão de reforma para o mesmo. Em seguida, fez uso da palavra o 

vereador Antonio Marques Batista, que ao saudar a todos os presentes, parabenizou a 

equipe da saúde responsável pela prestação de contas, no que trata a sua objetividade. 

Onde todos os dados estão disponíveis na secretária de saúde, estando sempre de 

portas abertas para receber os vereadores e qualquer membro da sociedade, e que as 

ações da secretaria são divulgadas nas redes sociais. Logo após, fez uso da palavra o 

vereador Jorge da Silva, que ao saudar a todos os presentes, mencionou que as redes 

sociais são cheias de bananeirenses clamando por ajudar, para que seja possível 

realizar os procedimentos necessários na área da saúde, acreditando que casos como 

está sendo visto, ocorre devido à falta de assistência por parte da secretaria municipal 

de saúde aos doentes. Exames que a mais de um ano ainda não foi marcado, falta de 

medicamentos no hospital, relatando um caso que ocorreu recentemente. Comentou 

ainda que o laboratório que é propagado a funcionalidade de vinte e quatro horas, na 

realidade não ocorre, pelo fato de existir uma espera de quase um mês para que os 

pacientes dos postos de saúde possam realizar seus exames. Em seguida, fez uso da 

palavra o vereador Kilson Rayff Dantas da Silva, que ao saudar a todos os presentes, 

solicitou ao secretário que na próxima audiência, seja encaminhado para os vereadores 

o relatório para que facilite o entendimento. Comentou ainda sobre o aumento de 

atendimento que vem crescendo, questionando o real motivo desse aumento. Comentou 

também, sobre a falta de medicação na farmácia básica de saúde do município, 

momento em que opina pela qualificação constante da equipe, para que seja possível 

atender o pessoal de uma forma humanizada. Logo após, questionou ao secretário, qual 

a quantidade de medicação entregue mensamente e quanto vem sendo investido para 

esse fim.  Comentou ainda, que item como as fitas para verificação da diabetes, falta  



 

 

 

 

com frequência. Comentou também sobre o funcionamento do laboratório municipal, 

questionando se o profissional de plantão fica dentro do hospital, ou que fica em alerta 

para ir ao laboratório caso precise, uma vez que, já existiu caso, que o paciente precisava 

coleta o sangue e o plantonista não estava precisando entrar em contato. Em seguida 

mencionou o Previne Brasil, quando será pago aos profissionais. Pela ordem fez uso da 

palavra o vereador Gilson Rosário da Silva, que ao saudar a todos, informou a bancada 

de situação que o PMAQ, não foi pago na última gestão, e que a gestão atual vem 

pagando devidamente os diretos dos funcionários, diferente da gestão passada, que teve 

suas contas reprovadas por não cumprir com os direitos dos servidores. Comentou ainda 

que a reforma do hospital municipal, foi realizada pela impressa Vantur, que pertence a 

membros da família do vereador Kilson, onde foi gasto mais de trezentos mil, e deixaram 

uma obra de péssima qualidade. Comentou ainda sobre as cirurgias realizadas no final 

da gestão passada e que levou alguns pacientes a terem infeções, por fazerem em um 

bloco cirúrgico inadequado. Logo após, informou que a gestão presa por pagar os 

funcionários de forma justa, no início da gestão o Prefeito pagou aos profissionais de 

saúde, o salário devido, retirando as gratificações, que para alguns era gratificações 

exageradas. Logo após, fez uso da palavra o vereador Kilson Dantas, que na 

oportunidade solicitou ao Presidente da Casa, que não deixe fazer de uma audiência 

pública, um palanque político, onde o vereador Gilson fez várias insinuações sem sentido 

para a audiência pública, e que muitos que estão aqui são contratados, sendo obrigados 

a baterem palmas, e que infelizmente não está sendo transmitido. E quando o senhor 

vereador diz que a gestão cumpre tudo, o mesmo esquece que o Tribunal de Contas 

emitiu alerta para que se cumpra os direitos dos funcionários da saúde. Comentou ainda, 

que o foco da audiência é mostrar os avanços da saúde municipal e não tumultuar com 

assuntos políticos, e que o caminho é trabalhar de mãos dadas pelo bem de Bananeiras. 

Pela ordem fez uso da palavra a Senhora Desiane Gomes, que ao saudar a todos, 

agradeceu a presença de todos, em especial aos funcionários da saúde, uma vez que 

outrora mesmo tendo funcionários contratados, eles eram omissos, não vinham para as 

audiências nem para aplaudirem. Em seguida mencionou que enquanto Secretária de 

transparência, acompanha as ações da Secretaria de Saúde, com principal objetivo de 

tornar público e de conhecimento de todos as ações promovidas pela secretaria, e que 

alguns não deram certo, mas que são feitas as alterações sempre com o intuito de  



 

 

 

 

acertar. Fazendo uso da palavra o Secretário de Saúde, o Senhor Tarcísio Herculano, 

ao responder os questionamentos dos vereadores, o mesmo informou que a gestão tem 

uma preocupação com o pagamento do PMAQ, informado alguns índices, 

parabenizando toda a equipe da secretaria pelo avanço nos índices apresentados e que 

em prevê o Previne Brasil será pago aos profissionais. Logo após, apresentou dados 

sobre a distribuição de medicamentos nas farmácias básica do município, e que 

recentemente houve uma baixa no estoque, sendo resolvido imediatamente a equipe de 

licitação solucionou o problema. Comentou ainda sobre a compra de alimentos para o 

hospital, que ocorre devido a necessidade de alimentar os pacientes que ficam em 

observações, além dos funcionários que fazem o plantão de vinte e quatro horas e se 

alimentam no próprio hospital. Informou também, sobre o piso salarial da enfermagem, 

a gestão municipal está sempre atento e assim que tudo for regularizado, será repassado 

imediatamente para os profissionais. Logo após, comentou sobre as pessoas que pedem 

ajuda para tratamento de saúde nas redes sociais citando um caso do Distrito de Roma, 

onde a pessoa tem total assistência por parte da Secretaria de Saúde. E sobre as 

tomografias, tema levantado pelo vereador Jorge, o secretário informou que não existe 

paciente em fila de espera, uma vez que, o prefeito tem toda uma preocupação com os 

pacientes atendendo a todos, e todos os exames de alto custo pagos pela gestão 

municipal. Em seguida informou sobre o funcionamento do laboratório municipal, onde 

os exames de urgência são feitos imediatamente, e os exames eletivos eles precisam 

ser agendados para que não venha prejudicar o andamento do laboratório. E que em 

breve o hospital concluíra uma reforma que está sendo feita, levando qualidade no 

serviço de saúde para os munícipes. Sobre a frota da saúde, ela está à disposição dos 

pacientes, onde são previamente agendados, não ficando ninguém sem atendimento. 

Logo após, teceu informações de como funciona o sistema de marcação de exames e 

cirurgias. Em seguida, o vereador Márcio da Silva questionou ao Secretário Tarcísio se 

Dr. Matias é diretor e médico plantonista, pelo valor recebido pelo mesmo. Informou 

ainda sobre os médicos plantonistas e os valores recebidos, questionando como são os 

plantões dos médicos, partindo da ideia que um é primo do prefeito, o outro é o próprio. 

Ao responder o questionamento do vereador Márcio, o Secretário Tarciso Herculano, 

informou que os pagamentos são pagos devidamente de acordo com os plantões de 

cada um, convidando para quem desejar, fazer verificação das horas trabalhadas por  



 

 

 

cada médico. Ao fazer uso da palavra, o vereador Yrajá Ferreira de Sousa, informou que 

diariamente convida os vereadores da oposição para fazerem visitas a Secretaria de 

Saúde, bem com o hospital municipal, para que os mesmos tenham conhecimentos do 

funcionamento de ambos os órgãos e seus responsáveis. Em seguida, o vereador Jorge 

da Silva, comentou sobre o descaso da Secretaria com um paciente que saiu do trauma 

de Campina Grande e precisava de cuidados especiais e não teve por parte da 

secretaria. Logo após, o secretário de saúde municipal, informou ao vereador Jorge, que 

a secretaria prestou toda assistência ao paciente mencionando quando foi solicitada, não 

faltando nada pra ele, e caso tenha faltado algo, ocorreu devido a não solicitação na 

secretaria. Fazendo uso da palavra, o vereador Márcio, questionou ao Secretário, se 

existe junto a Secretaria de Saúde algum procedimento administrativo contra os médicos 

e onde é o local de trabalho da secretária adjunto da saúde. Ao responder o 

questionamento do vereador, o Senhor Secretário informou que sempre que chegar uma 

denúncia na secretaria sobre algum procedimento médico, será implantado um inquérito 

e será analisado. E sobre a secretária adjunta, o secretário demostrou espanto, e logo 

após mencionou que ela está sempre a disposição quando é solicitada, e que a mesma 

da uma assistência maior nas farmácias. Logo após, fez uso da palavra o Consultor de 

Licitações do município de Bananeiras, o Senhor Caco Alcântara, que ao saudar a todos 

teceu os devidos esclarecimentos de como foi realizado as licitações para a contratação 

de médicos, alimentos e medicação para atender a demanda da saúde do município. 

Após concluir os debates e as considerações finais dos presentes, o secretário Tarciso 

Herculano, agradeceu a colaboração de todos se colocando à disposição e encerrou a 

presente audiência pública, determinando que fosse lavrada a presente ata. Câmara 

Municipal de Bananeiras.     

 


